

Hoy en

LA PRENSA GRAFICA



Ing. Luis López Cerón

• **Problema de vivienda en conferencias**
El problema de la vivienda y la incidencia del crecimiento poblacional, analizarán en conferencias en Día Mundial del Hábitat, dice Ing. Luis López C. (Inf. Pág. 19).

• **“Yo quiero ser diputado”**
Mañana viernes 22, se estrenará la esperada obra “Yo quiero ser diputado”, montada por un grupo de experimentados artistas salvadoreños, dirigidos por Antonio Lemus Simún. (Inf. Pág. 3).

• **Excesivo cobro en transportes**
Empresarios de autobuses denunciaron cobros indebidos en la Dirección General de Transportes Terrestres en conceptos de “multas”, y piden la investigación correspondiente de la Corte de Cuentas de la República. (Inf. Pág. 3).

• **Nacionalismo para superar crisis.**
El Sector Profesional de Alianza Republicana Nacionalista, ARENA, en su sesión de trabajo para analizar la crisis del país señaló, que solamente por medio del nacionalismo se podrá superar la situación caótica que vive El Salvador. (Inf. Pág. 2)

• **Certamen de Cultura**

Con un premio de diez mil colones, la municipalidad de San Salvador, creará el Certamen Municipal de Cultura, informa el alcalde, Dr. José Antonio Morales Ehrlich. (Inf. Pág. 13).

• **2 subversivos muertos.**

Dos subversivos murieron durante combates en el interior y otros dos depusieron las armas, informó ayer el COPREFA. (Inf. Pág. 23).

• **Sobre impuesto a Universidades**

Lo que busca la Alcaldía de San Salvador es rebajar el impuesto que pagan las sociedades mercantiles dueñas de las universidades privadas, se informó. (Inf. Pág. 15).

• **Declaran reos “Pozo de la Muerte”**

Seis de los siete detenidos en el caso del “Pozo de la Muerte”, consignados ayer a la orden del Juez de Primera Instancia de Armenia, rindieron sus declaraciones como inculpidos. (Inf. Pág. 2)

• **Créditos a pequeña empresa**

Con el objeto de financiar la producción de las micro y pequeñas empresas de San Miguel, el Banco Salvadoreño ha sacado una nueva línea de crédito blando. (Inf. Pág. 3).

• **2 campesinos asesinados por FMLN**

En Jurisdicción de Arcatao, departamento de Chalatenango, informa el COPREFA, fueron salvajemente asesinados dos campesinos por los grupos del FMLN. (Inf. Pág. 3).

• **Guatemala pretende controles**

La Asociación Salvadoreña de Industriales ASI, señala que es urgente la intervención de las autoridades del Ministerio de Economía, porque Guatemala intenta controlar en forma ilegal las exportaciones salvadoreñas. (Inf. Pág. 3).

• **Analizarán realidad del país.**

Dada la coyuntura económico-social que vive el país, el Primer Congreso Nacional de Administradores de Empresas, será un verdadero análisis de la realidad actual salvadoreña, informaron ayer miembros de ASPAE. (Inf. Pág. 3).



Dr. J.A. Morales Ehrlich



Sr. José Daniel Castellanos

Declaran detenidos en el caso “Pozo de la Muerte”

Seis de los siete detenidos en relación con el caso conocido como “El Pozo de la Muerte”, declararon ayer en el Juzgado de Primera Instancia de Armenia.

Sus versiones coinciden en muchos pasajes, con las declaraciones extrajudiciales rendidas ante autoridades policíacas de la capital, que les consignaron ayer a ese tribunal.

Los crímenes atribuidos a los siete detenidos y otros cuatro que huyen de la justicia, fueron cometidos en el cantón Los Mangos, lugar donde se halla el pozo que fue usado como tumba.

Ellos han declarado que obedecieron órdenes del comandante local de Armenia, que en ese entonces era el sargento Gabriel de Jesús Gómez, quien no ha sido

capturado.

También huyen Arturo López, Bernardino Tula Ramírez y otro no identificado. El caso apuntado, durante varios años se mantuvo ignorado o desconocido, hasta que surgieron las primeras sospechas y cayeron los primeros implicados.

El Juez de Primera Instancia es el Dr. Rafael David Castro González y como fiscal específico, actúa el Br. Francisco Rodolfo Garay Pinada, como fiscal de planta, el Br. Roberto Antonio Flores Sosa.

Los detenidos fueron consignados ayer en la mañana al citado tribunal, y al concluir las diligencias respectivas en el Juzgado de Primera Instancia de Armenia, fueron remitidos a la Penitenciaría de Sonsonate.

Detectan pérdidas en producción de granos

A consecuencia de la sequía que azotó el territorio nacional en los últimos días, se han detectado pérdidas en la producción de granos básicos.

Así lo dio a conocer el viceministro de Agricultura y Ganadería, don Gregorio Elías Valladares, al informar que se tiene en ejecución un plan de emergencia para atender las áreas agrícolas afectadas por la sequía.

Los daños han sido ocasionados por un fenómeno natural conocido como “canícula” del mes de julio y agosto, que ha provocado la citada disminución de granos básicos, según evaluación realizada por el MAG, para detectar la cuantía de los daños que han sufrido los cultivos.

Frente a esta situación, el MAG, expre-

só el Sr. Valladares, adoptará las siguientes medidas: llevar adelante un programa de importaciones a efecto evitar el desabastecimiento causado por la sequía. Indicó el titular que el Gobierno importará maíz adicional a las cantidades ya programadas por organismos como USDA y PMA. Refirió que esto incluye la adquisición de frijoles, con la finalidad de que el consumidor nacional haga uso de las existencias oportunamente.

Por otra parte, señaló que en la zonas afectadas por este fenómeno natural, el MAG, está recomendando que se cultiven más áreas de frijol de agosto. Asimismo, el cultivo del maíz tradicionalmente co-

—Pasa a la página 17—

Nacionalismo es el único medio de superar crisis

“El nacionalismo es el único medio con que podemos los salvadoreños superar la actual crisis económica y social que afrontamos”.

Así lo expresó anoche el Ing. José Rodolfo Hernández, director general suplente del Sector Profesional de Alianza Republicana Nacionalista, ARENA, durante una sesión de trabajo en la que abordaron la problemática nacional.

Como sector profesional de ARENA, estamos organizados desde hace doce meses, con el firme propósito de exponer nuestra visión sobre los distintos problemas que aquejan a la patria, y contribuir a su superación para beneficio de todos los salvadoreños. Por ello es que todo ese trabajo realizado, señaló el Ing. Hernán-

dez, lo estamos evaluando para sacar conclusiones y ver en dónde necesitamos ahondar más en nuestros análisis.

Congreso sobre la Reforma Agraria

Por otra parte, en el desarrollo de la reunión de trabajo del Sector Profesional de ARENA, se conoció anoche que en octubre del corriente año, se desarrollará un Congreso Nacional sobre la Reforma Agraria y el tema: “Origen, realidad y su futuro”, en cuyo evento participarán todos los sectores nacionales vinculados con ese proceso, para que planteen las distintas tesis al respecto y obtener conclusiones sobre la incidencia, beneficio o

—Pasa a la página 19—

Editoriales

• **Debe estimularse la producción**

La grave situación en que se encuentra el país es de sobra conocida. Los efectos sociales de la desocupación y el alto costo de la vida, no requieren ninguna explicación; el pueblo lo siente cada día con profundo malestar. No obstante las diversas opiniones técnicas, el gobierno persiste en realizar su propio “modelo” de desarrollo, sin la cooperación activa del sector privado. (Inf. en Pág. 7).

Un día en nuestra historia

(Martes 10. de mayo de 1923). El Poder Ejecutivo ha decretado la fundación del Almacén Escolar, que proveerá de libros de texto y útiles escolares, a los alumnos de primera y segunda enseñanza, técnica y profesional. A la vez ordena la revisión de los Estatutos Universitarios, con el fin de mejorar los estudios académicos.

Indice

Nacionales/ 2 3
Internacionales/ 4 5
Editoriales/ 6 7
Sociales/ 8 26
Hermano Pablo/ 14

Cartas a María/ 16
Incidador/ 23
Deportes/ 35 37
Cómicos/ 38 40
La Cámara/ 39

Platillos/ 39
Clasificados/ 41 50
Tips de César Temas/ 51
Cines/ 51 59
Horóscopo/ 57



—Foto de LA PRENSA, por Larín.

DESARROLLO. Dentro de la cooperación internacional de Israel al pueblo de El Salvador, se encuentran en el país los expertos en Desarrollo Comunitario, Yehoshua Ehrlich y Dr. David Bentolilla,

quienes imparten un curso sobre el tema a promotores sociales del Ministerio del Interior. Aquí visitan una microempresa de resumerideros, apoyada por PRIDECO en la Comunidad Santa Luisa del Plan del Pito.